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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

  
Θέμα:  « Κίνδυνος περιβαλλοντικής καταστροφής στο Βελανιδοδάσος 

Ξηρομέρου λόγω φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων » 

 

Σύμφωνα με ανακοινώσεις της Τοπικής Κοινότητας Πενταλόφου και στοιχεία από το Δασαρχείο Μεσολογγίου, 
το νοτιοανατολικό άκρο του Βελανιδοδάσους Ξηρομέρου πρόκειται να ενταχθεί σε σχέδιο εγκατάστασης 
φωτοβολταϊκών, αφού ήδη έχουν προχωρήσει αιτήσεις αποχαρακτηρισμού εκτάσεων από "δάσος" σε "δασική 
έκταση". 

Η συγκεκριμένη περιοχή, που αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους πνεύμονες πρασίνου στα Βαλκάνια, με 
αιωνόβιες βελανιδιές και πλούσια βιοποικιλότητα, κινδυνεύει από την αδειοδότηση της εταιρείας ALMARIET 
ENERGY. Παρά την αρχική αρνητική γνωμοδότηση του Δασαρχείου Μεσολογγίου, η εταιρεία πέτυχε την 
αποδοχή της προσφυγής της στην Τεχνική Επιτροπή Δασολογίου Π.Δ.Ε. & Ιονίου του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ανοίγοντας τον δρόμο για τη μετατροπή της περιοχής σε πάρκο φωτοβολταϊκών. 

Είναι πλέον σαφές ότι δεν μπορούμε να περιμένουμε ουσιαστική προστασία του περιβάλλοντος από το Υπουργείο 
και τους κρατικούς φορείς. Το ίδιο το Υπουργείο, που φέρει την ευθύνη για τη διαφύλαξη του φυσικού πλούτου, 
φαίνεται να εξυπηρετεί τα συμφέροντα επιχειρηματικών ομίλων στον τομέα της "πράσινης" ενέργειας. Ένα 
απαράδεκτο νομοθετικό πλαίσιο επιτρέπει την απόρριψη αρνητικών γνωμοδοτήσεων από φορείς και υπηρεσίες, 
εφόσον αυτές αντιτίθενται σε επενδυτικά σχέδια. Την ίδια στιγμή, η Ευρωπαϊκή Ένωση, που συχνά 
παρουσιάζεται ως προστάτης του περιβάλλοντος, συμβάλλει με τις κατευθύνσεις και οδηγίες της στη 
συνεχιζόμενη καταστροφή όποιων τμημάτων δασών έχουν απομείνει ανέπαφα από τις πυρκαγιές. 

Είναι προφανές ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος, παρά τις διακηρύξεις του για προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος, επιτρέπει την καταστροφή του για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων της "πράσινης 
ανάπτυξης".  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια ήταν τα κριτήρια που οδήγησαν στην αποδοχή της προσφυγής της εταιρείας, παρά την αρχική 

αρνητική γνωμοδότηση του Δασαρχείου Μεσολογγίου; 

2. Πώς αιτιολογείται ο αποχαρακτηρισμός εκτάσεων από δάσος σε δασική έκταση, και με ποιο σκεπτικό 

θα δοθεί προτεραιότητα στην "πράσινη ανάπτυξη" εις βάρος του φυσικού περιβάλλοντος και της 

τοπικής κοινωνίας; 
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3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την προστασία της βιοποικιλότητας και των αιωνόβιων δέντρων του 

Βελανιδοδάσους; 

4. Ποιοι περιβαλλοντικοί κίνδυνοι έχουν αξιολογηθεί από την αποψίλωση του δάσους, ιδίως όσον αφορά 

τις πλημμύρες και τις επιπτώσεις στη γεωργική παραγωγή, δεδομένου ότι η καταστροφή του φυσικού 

αναχώματος που παρέχει το δάσος εκθέτει την περιοχή σε σοβαρές απειλές; 

5. Τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο για να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη των κατοίκων που 

βλέπουν την περιοχή τους να θυσιάζεται για επιχειρηματικά συμφέροντα; 
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